
Koninklijke Vereniging 

“Het Nederlandse Trekpaard en de Haflinger” 

Regio Oost 

 
Secretariaat KVTH regio Oost: 
Kim van den Broek  

E-Mail: oost@kvth.nl  
Rabobank rek.nr.: NL26 RABO 0374 6232 87 
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Notulen algemene ledenvergadering regio Oost, 3 juni 2024 bij De Radstake, Heelweg 

 

 

Het proces rondom de statutenwijziging heeft vertraging opgelopen, waardoor dit onderwerp 

niet tijdens deze regiovergadering behandeld kan worden. De verwachting is dat de 

statutenwijziging in het najaar van 2024 op een extra ledenvergadering van KVTH regio Oost 

alsnog behandeld zal worden, waarna deze bekrachtigd kan worden. 

 

1. Opening 

Ellen Waenink opent de vergadering en heet de leden, ereleden en Algemeen voorzitter van 

harte welkom ook names het bestuur. 

 

Aantal aanwezigen zijn 36  

 

 

2. Mededelingen en/of ingekomen stukken regio Oost 

 

Met kennisgeving afwezig: Henk ter Agter, Linda Roekevisch, Marcel ter Huurne, 

Arnold Dijkstra, Gerben van Spijkeren, Marcel Asbreuk 

 

Stemmen per acclamatie is goedgekeurd 

 

Secretaris heeft geen ingekomen stukken ontvangen 

 

Gravures word uitgereikt aan Bianca ten Elshof voor beste ruin en best gaande ruin op de 

Nationale Tentoonstelling 

 

 

3. Notulen van de ledenvergadering van regio Oost d.d. 27 februari 2023 

Notulen 2023 goedgekeurd door de leden 

Reint Hagreis beantwoord een vraag over de notulen van vorig jaar van de heer Dijkhof over 

hoe de schorsing van TC tot stand was gekomen en of hier nog iets mee kan. Het antwoord 

van HB is dat deze beslissing destijds is genomen en dat we er nu helaas weinig mee kunnen. 

  

4. Jaarverslag Regio Oost 2023 

In de pauze word deze afgespeeld voor de leden ter inzage 

 

 

5. Financieel verslag 2023 regio Oost, verslag kascommissie  

(Henri Karnebeek en Wynanda Kroeze-Konink, reserve is Cintha Holtkamp) 

Penningmeester licht de opvallendste punten verslag toe. De baten zijn iets hoger dan 

verwacht door opnames aan huis en meer advertenties en sponsoren. Daarentegen zijn de 

lasten iets hoger door de goedbezochte vergaderingen, de activiteiten en de druk kosten zijn 

iets gestegen. Verder is er een bijdrage aan de Nationale gedaan vanuit de regio, dit hebben 

alle regio´s gedaan. 



 

 

 

 

2 

Daarna volgt de kascommissie, hier zijn geen bijzonderheden 

geconstateerd, er was een uitgebreid verslag in Excel en er wordt 

discharge verleend. 

 

6. Begroting regio Oost 2024 

Er zijn geen vragen vanuit de leden over de begroting van 2024. 

 

 

7. Benoeming kascommissie boekjaar 2024 

De kascommissie voor 2024 is aangewezen, dit zijn Wynanda Kroeze-Konink en Cintha 

Holtkamp, reserve is Kim Bleumink 

 

 

8. Bestuursverkiezing leden regio Oost wegens periodiek aftreden: 

- Dhr. H. Peer is in 2024 periodiek aftredend en herkiesbaar als lid van het bestuur. 

- Dhr. A. Sand is in 2024 periodiek aftredend en herkiesbaar als lid van het bestuur. 

- Mevr. L. Roekevisch is tussentijds aftredend en niet herkiesbaar als lid van het 

bestuur.  

De leden hebben het recht tegenkandidaten te stellen op voorwaarden vastgelegd in 

Art. 5 van het Huishoudelijk Reglement.  

 

 

 

9. Overdracht Secretariaat en Penningmeesterschap regio Oost 

Hans Peer is benoemd als nieuwe penningmeester en Kim van den Broek neemt het 

Secretariaat over van Marinka Navis. Marinka ontvangt een bedankje voor haar inzet van de 

afgelopen jaren. 

 

 

10. Mededelingen vanuit het Hoofdbestuur 

2023: 

- Stamboekkantoor in Steenderen 

- Achterstallige projecten in kaart brengen 

- Storingen Equis verholpen 

- Nationale Tentoonstelling goed bezocht 

- Gestart wijziging statuten en reglementen, verplichting RVO 

- Financiele afronding boekjaar 2023 verkorte jaarcijfers 

- Jury examen geslaagd 

2024:        

- Statuten en reglementen afronding (najaar) 

- 1x ledenvergadering regio’s (regulier) 

- 1x buitengewone ledenvergadering regio’s (extra ivm wijziging statuten) 

- Algemene Vergadering (najaar) 

- Fokjuryopleiding 

- Onderzoek Wageningen Trekpaarden 

- EK Haflingers in Stadl Paura (Oostenrijk) 

- Overgang Equis naar Core (software) plus opschonen databases in combinatie met 

RVO-eisen 

 

 

11. Verslag Technische Commissie Haflingers 

De technische commissie Haflingers welke bestaat uit Hans van Nunen, Frank Smeltink, 

Gerben van Spijkeren, Pieter Boelens, Henk Westerveld en Ellen Waenink is in 2023 vier keer 

bij elkaar gekomen waarvan een keer via Microsoft Teams.  

 

Hengstenkeuring: 
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Hierbij zijn we het jaar gestart met de voorbespreking van de sjablonen 

van de nieuw te keuren hengsten. Hierbij gaat het uitsluitend over de 

bloedvoering en eventuele andere informatie welke als achtergrond informatie door de jury 

gebruikt kan worden. Belangrijk is hierbij om te vermelden dat wij geen oordeel vormen over 

het wel of niet goedkeuren van een hengst. Aansluitend hebben we de invulling van de 

hengstenkeuring doorgenomen zoals de indeling van het programma en de manier waarop de 

kampioenskeuring zal worden vormgegeven.  

In de vergadering die volgde is de hengstenkeuring geëvalueerd. Hierbij kan in algemene zin 

terug gekeken worden op een mooie dag met in de koppen van de meeste rubrieken kwaliteit 

en moderniteit. 

De groep 3 jarigen was goed te volgen. De twee overgebleven hengsten waren moderne en 

goed bewegende hengsten. Een positief punt was tevens dat er meerdere hengsten uit eigen 

opfok werden aangeboden. De 4 jarigen was een behoorlijk wisselende groep als het om 

moderniteit, rastype en beweging gaat. Op kop een paard met moderniteit en voldoende 

beweging. Een middenstuk met hengsten die wisselden in type, ontwikkeling en beweging. De 

laatsten in de rubriek misten moderniteit. De overige rubrieken waren goed te volgen. De 

technische commissie kan zich goed vinden in de uiteindelijke kampioen en reservekampioen.  

Op de herkeuring is de afgekeurde vierjarige hengst alsnog goedgekeurd. De vraag is en blijft 

wat gaan dit soort hengsten ons brengen in relatie tot het fokplan. 

 

Merriekeuringen: 

Ook zijn de merriekeuringen geëvalueerd. Regio West laat wat kwaliteit betreft een stijgende 

lijn zien. Evenals in Zuid zijn de aantallen op deze keuringen laag. In Zuid was de kwaliteit van 

de top goed met een lang ondereind. Noord heeft een prachtige en grote keuring gekend. Er 

zit een stijgende lijn in de kwaliteit. In regio Oost lijkt het lastiger om de omvang en kwaliteit 

van het verleden vast te houden.  

 

Op de Nationale Tentoonstelling hadden meer Haflingers aanwezig kunnen zijn. Dit is jammer 

op een dergelijk mooi en goed georganiseerd evenement. De kwaliteit van de aangeboden 

paarden was goed. Het kampioenschap van de hengsten was goed te volgen. Bij de merries 

hadden er wellicht ook andere keuzes gemaakt kunnen worden in het kampioenschap in relatie 

tot de moderniteit. Echter was deze keuze goed uit te leggen en heeft de draf voor de doorslag 

gezorgd.   

 

Juryopleiding: 

De Technische commissie is blij dat de KVTH weer is aangesloten bij de Koepel fokkerij. De 

mening van deze commissie is ook dat toekomstige juryleden hier hun opleiding met goed 

gevolg afgelegd moeten hebben. De start van deze opleiding ging wat de commissie betreft 

snel genoeg. Wellicht was een intern traject binnen de KVTH wenselijk geweest. Met het 

toelaten van personen welke nauwe betrokkenheid hebben bij een groot aantal paarden heeft 

de commissie in relatie tot de objectiviteit vraagtekens.  

 

Fokplan:  

Het fokplan is nog niet gereed. De technische commissie wil deze voorzien van een update om 

deze vervolgens te delen met de jury en vervolgens de leden.  

 

Adviezen technische commissie Haflingers aan het HB: 

- De mogelijkheid tot het aanvragen van een herkeuring van een merrie na de Elite 

keuring op een leeftijd van drie of vier jaar weer introduceren, 

- Geen paarden toe laten aan KVTH keuringen welke ingeschreven staan bij een ander 

stamboek, 

- Predicaat overnemen incl. de toegewezen punten bij import van een merrie. Dit 

omdat dit ook bij andere stamboeken gebruikelijk is. O.a. moederstamboek, 

- Paarden welke leider zijn als het gaat om PSSM 1, nooit goed te keuren. Drager 

alleen wanneer wij dit als stamboek goed kunnen uitleggen waarom dit 

verwantwoord is. Het is namelijk verplicht een gezond paard te fokken. Publicatie 

hengsten ja, merries nee, alleen wanneer eigenaar hiervoor toestemming verleent. 
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Toekomstige invulling technische commissie Haflingers: 

Meerdere leden zitten al geruime tijd in deze commissie. Vernieuwing/aanvulling verdient 

daarom ook de aandacht. Wenselijk is een goede afspiegeling van regio’s voor zover mogelijk. 

Enige inbreng vanuit het gebruik is ook van toegevoegde waarde. 

 

 

12. Verslag Technische Commissie Trekpaarden 

De nieuw samengestelde Technische Commissie trekpaarden is in 2023 tweemaal bij elkaar 

gekomen, de eerste vergadering was op 23 juli, de tweede op 11 oktober. Diverse zaken zijn 

besproken en adviezen zijn uitgebracht aan het Hoofdbestuur van de KVTH.  

 

De volgende punten zijn besproken: 

CPL 

Het CPL onderzoek zoals uitgevoerd op de hengstenkeuring 2023, foto van het linker 

voorbeen, is in 2024 op dezelfde wijze uitgevoerd. De uitslagen hiervan zullen in het orgaan 

gepubliceerd worden. In de loop van 2023 is de KVTH benaderd door Babette, een 6e jaars 

student paardenhouderij die haar eindscriptie over CPL wil maken, zij heeft hiervoor een 

vergadering van de TC bijgewoond, is aanwezig geweest bij de informatie avond over CPL en 

verwantschap door de Universiteit van Wageningen en is aanwezig geweest op de 

hengstenkeuring. Daarnaast is er in december bekend geworden dat er een onderzoek 

gesubsidieerd kan worden voor onderzoek naar ‘de genetische diversiteit en inzicht in CPL’. Dit 

onderzoek zal worden uitgevoerd door Bart Ducro en Mira Schoon van Universiteit Wageningen 

met medewerking van de KVTH en in samenwerking met Babette. Het onderzoek zal in de loop 

van 2024 van start gaan, hierover volgt meer informatie via het orgaan en de nieuwsbrief. Ook 

zullen eigenaren worden benaderd met de vraag of zij mee willen werken aan het onderzoek, 

zowel door het invullen van een vragenlijst als ook door het beschikbaar stellen van paarden 

voor DNA en röntgenologisch onderzoek. 

 

Verwantschap 

Ook in 2023 is het onderwerp verwantschap weer onder de aandacht gebracht. Voor de 

hengstenkeuring in januari zijn door de universiteit van Wageningen berekeningen uitgevoerd 

op basis van 6 generaties om de verwantschap van de betreffende hengsten ten aanzien van 

de populatie inzichtelijk te krijgen. Deze lijsten worden ook gepubliceerd in het orgaan zodat 

fokkers een weloverwogen besluit kunnen nemen. Ook in 2024 wordt het verwantschap op 

dezelfde wijze berekend.  

 

Jurycursus 

In 2023 is een oproep gedaan voor kandidaten voor de jurycursus via de koepel. Voor de 

trekpaarden zijn hier in februari 2 kandidaten gestart. Naast de opleiding via de koepel heeft 

de TCT geadviseerd om eventueel geïnteresseerden in een juryopleiding de mogelijkheid te 

geven om in 2024 mee te kijken met het huidige jurycorps om zo te kunnen bepalen of een 

juryopleiding eventueel passend zou zijn. Inmiddels zijn hier een aantal gegadigden voor en 

zal op de komende centrale keuringen gestart worden met het ´meekijken´. 

 

Nationale Tentoonstelling 

In de TCT is de invulling van de nationale besproken, de indeling van de juryleden.  En is er 

achteraf geëvalueerd waarbij een aantal verbeterpunten is besproken en deze ook zijn 

meegegeven aan het hoofdbestuur. Één van deze punten was bijvoorbeeld dat bij een 

volgende nationale / evenement alle 1A geplaatste paarden in de kampioenskeuring apart 

voorgesteld dienen te worden en niet zoals op de nationale 2023 is gedaan door enkel als 

groep rond te stappen. Ook bij het plannen van KVTH evenementen kan beter worden 

afgestemd met andere ( internationale) evenementen. Buiten de verbeterpunten om heeft de 

TCT de nationale positief ervaren, goed georganiseerd en met een goede sfeer. Wat de TC 

betreft zeker voor herhaling vatbaar. 

 

Predicaten 
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De TCT is momenteel bezig uit te zoeken of en op welke wijze de 

predicaten voor zowel hengsten als merries nieuw leven ingeblazen 

kunnen worden, op dit moment is er weinig animo voor het behalen van predicaten. 

 

Jeroen Slot vraagt of het handig is om de merries op de Nationale alleen terug te laten komen 

in verband met de tijdsplanning. Gert Harmsen stelt een vraag of de voorzitter van de jury het 

eens is met de TC. Henk Butz reageert hierop. 

 

12b. Een presentatie van het onderzoek CPL en genetische diversiteit door Bart Ducro 

 

 

13. Agenda Algemene Ledenvergadering 2024 te Lunteren (datum nader te bepalen) 

 

Geen vragen over de agenda van den algemene ledenvergadering. De balans word getoond. Er 

is iets verlies geleden. De winst en verlies rekening en begroting wordt getoond. Door een 

schenking van sponsor van 6000 euro is het verlies enigszins gecompenseerd. In de toekomst 

zullen er extra maatregelen genomen moeten worden om de financiën op orde te brengen. 

Bart Dijkhof vraagt hoeveel we ermee verdiend hebben om het stamboek te verplaatsen van 

Rosmalen naar Steenderen. De voorzitter geeft antwoord. De keuze is gemaakt om stabiliteit 

voor de toekomst te creëren en niet om er meer aan te kunnen verdienen.  

Hester Buunk vraagt wat de buitengewone baten zijn. Hier is geen antwoord op en wordt 

uitgezocht en terug gekoppeld. 

 

14. Benoeming van juryleden in de commissie voor de keuring van hengsten voor dekking en 

opname in het stamboek. 

- In de vacature als voorzitter van de jury voor het keuren van Haflingerhengsten, 

ontstaan door de periodieke aftreding van dhr. G.H. van Spijkeren (niet-

herkiesbaar), stelt het HB als kandidaat: dhr. A.C.M. Brooijmans voor een periode 

van 3 jaar. De vergadering stemt hiermee in. 

- Als extra jurylid voor het keuren van Trekpaardhengsten draagt het Hoofdbestuur 

dhr. F. van Loon voor. De vergadering stemt hiermee in. 

 

 

15. Mededelingen K.V.T.H. 

Geen verdere medelingen 

 

 

16. Rondvraag 

- Bart Dijkhof hoe we ervoor zorg gaan dragen dat collega leden zich ook aan de 

regels van de statuten houden. Alleen op een regio keuring mag een hengst met 

nakomelingen komen en niet op de Nationale. De algemeen voorzitter geeft aan dat 

de statuten aangepast en vernieuwd moeten worden. 

- Bart Dijkhof vraagt naar het verschil in prijs voor de PMMS keuring via het stamboek 

en particulier. De voorzitter geeft aan dat het via het stamboek nauwkeurig door 

moet gebeuren en dat dit tijd kost. 

- Bart Dijkhof vraagt wat er gebeurd met de oudere dekhengsten wanneer de 

regering besluit dat het niet meer mag met de korte staarten. Voorzitter antwoordt 

dat hier nog niet over gesproken is dat ze in ieder geval de richtlijnen van de 

overheid moeten volgen en daarna gaan overleggen hoe verder te gaan. 

- Jeroen Slot vraagt of met de nieuwe regelgeving fokkers die niet lid zijn wel van de 

diensten gebruik kunnen maken. De voorzitter geeft aan dat dit kan maar dat de 

kosten voor niet leden hoger liggen dan voor leden. 

 

 

17. Sluiting 

Voorzitter sluit af 


